

bel

- 30 -

1984.11.10.

sb0051 4 180 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kórus jubileum  
sb0042 kiállítás a perbáli falusi galériában  
sb0043 Lázár György utazása  
sb0044 magyar vezetők üdvözlő távirata  
sb0045 apró Antal üdvözlő távirata  
sb0046 bemutató a József Attila színházban  
sb0047 időjárásjelentés  
sb0048 műsorváltozás  
sb0049 megszűnt a vízfolyás a Dimitrov téren  
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az MTI belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Oltványi Ottó

- v e g e -

/mti/ gw

20.01 101184 0623

17

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

## Belföldi hírek

budapest, 1984. november 11.

bel

v a s á r n a p

sb0001 1 130 mtib1001

a KNDK-ba utazott az OBT küldöttsége

1984. november 11. - az országos béketanács küldöttsége Fodor Istvánnak, az OBT titkárának vezetésével vasárnap a Koreai Nemzeti Békabizottság meghívására baráti látogatásra a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba utazott. A megbeszélések során áttekintik a két békemozgalom közötti kapcsolatok bővítésének lehetőségeit.

/mti/  
kö/zsu olt  
11.10 111184 0392

17

--

sb0002 1 130 mtib1002

Lázár György a Szovjetunióba utazott

1984. november 11. - Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke a Szovjetunió kormányának meghívására vasárnap munkalátogatásra Moszkvába utazott. Kíséretében van faluvégi Lajos, az országos tervehivatal elnöke és Marjai József, a minisztertanács elnökhelyettesei, valamint Veress Péter külkereskedelmi miniszter és Roska István külügyminiszter-helyettes. Rajnai Sándor, hazánk moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Szovjetunióban csatlakozik a kíséretéhez.

a kormány elnökét a ferihegyi repülőtéren Sarlós István, a minisztertanács elnökhelyettese, Várkonyi Péter külügyminiszter és Bányász Rezső, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke bucsúztatta. Jelen volt Ivan Aboimov követtanácsos, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/ Államtitkár

Lg/ár/zsu olt  
12.10 111184 0876

--

sb0003 4 180 mtib1004 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. november 11. - a meteorológiai intézet jelenti november 11-én, vasárnap 12 órakor:

hidegebb idő

egyre változatosabb Európa időjárása. Kontinensünk nyugati területei fölött váltakozó nedvességtartalmú, enyhe léghullámok vonulnak. Utjukat a felhőzet gyakori változása, esők, záporok kísérik. A változékony, csapadékos idő ellenére sincsen azonban hideg, a hőmérséklet csúcserőke általában 15 fok körül alakul, sőt, a déli vidékeken a 20 fokot is meghaladja. Téligre fordult ugyanakkor az időjárás észak- és kelet-Európában. A sarkvidék felől áramló, igen hideg, gyors légmozgású levegő hatására jelentősen csökkent a hőmérséklet, a Moszkvából északra fekvő tájakon például még a délutáni órákban is mínusz 10 fok alatt marad a hőmérséklet. A hideg levegő ma hajnalra elérte a keleti-Kárpátok és a fekete-tenger térségét is, és hózáporok, záporosók kialakításához vezetett. A továbbiakban közép- és dél-Európában is jelentős lehülést okoz majd.

ly

Magyarország déli részén szombaton általában 2-6 órán át sütött a nap. máshol erősen felhős, vagy borult maradt az ég. Kisebb eső, ködszítálás néhány helyen fordult elő. A legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős, vagy borult helyeken csak 8-12, máshol 12-18 fok között volt. Vasárnap hajnalra 0-8 fokig csökkent a hőmérséklet. Szombat éjszaka szárazabb, hidegebb levegő érte el az országot, ezért vasárnap hajnalban csak délnyugaton keletkezett köd, de reggel ez is feloszlott. Elsősorban a tiszántulon megerősödött az északi szél. Vasárnap délelőtt délnyugaton borult, máshol általában derült volt az ég. 11 órára 5-9 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.1 fok volt, a százéves átlagnál 3.6 fokkal magasabb.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mb, gyengén emelkedik.

/folyt.köv./ zsu  
13.00 111184 1946

--

sb0004 4 180 mtib1005 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

délnyugaton általában erősen felhős, máshol változóan felhős idő lesz. Ma délnyugaton néhány helyen kisebb esőre, a magasabb hegyeken egy-egy hózáporra lehet számítani. Holnap már a sík vidékeken is előfordulhat néhány hózápor. Az északi, északkeleti szél sokfelé élénk, gyakran erős lesz. A nappali felmelegedés gyengül, az éjszakai lehülés erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7 fok körül.

előrejelzés Budapest területére hétfő reggelig:

ly

időnként megnövekvő felhőzet, csapadék nélkül. élénk, a város egyes részén erős lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. a hőmérséklet késő este 5, hajnalban a belterületen 2, a külterületen 0 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 126 cm, hőmérséklete 9.0 fok. /mti/

zsu olt  
13.04 111184 1039

--

sb0005 4 160 mtib1006 /felhasználható 19 órától!/  
az ujvidéki magyar színház vendégszereplése szolnokon

1984. november 11. - az ujvidéki magyar színház háromnapos vendégszereplése kezdődött meg vasárnap szolnokon a szigligeti színházban. a fellépésre a két társulat közötti rendszeres kapcsolat ad lehetőséget: két esztendővel ezelőtt az ujvidékiek már szerepeltek szolnokon, az elmúlt évben pedig a szolnoki színészek léptek fel a vajdaság központjában és szabadkán.

a mostani vendégjátékon az ujvidékiek vasárnap este georg büchner xix. századi német drámaíró leonce és léna című romantikus vígjátékát vitték színre, ljubomir draskics rendezésében. hétfőn alfred jarry: übü király című alkotása szerepel a programban. kedden kosztolányi dezső: édes anna című regényének szinpadai változatát mutatják be. ezt a darabot szerdán mutatják budapesten a katona józsef színházban is bemutatják. /mti/

laz/zsu olt  
14.17 111184 0870

M

--

sb0006 4 150 mtib1007

vasárnap munká

1984. november 11. - vasárnap is dolgoztak a pest megyei állami gazdaságok és termelőszövetkezetek földjein. a gazdaságok arra törekcsenek, hogy behozzák a lemaradást, és a fagyok beállta előtt biztos fedél alá, a magtárakba és a feldolgozó üzemekbe hordják a termést. a megyében vasárnap estig betakarították a kukorica több mint háromnegyedét. felszedték a cukorrépa kétharmadát. a főváros ellátása szempontjából biztató, hogy behordták már a zöldségfélék nyolcvan százalékát is. ezzel egyidőben jól haladnak az egyéb mezőgazdasági munkák: befejeződött a buza vetése, amelynek magja 30 ezer hektáron került a földbe. ahol végeztek a vetéssel, hozzáfogtak más talajmunkákhoz, és folyamatosan hordják a földekre a szerves trágyát.

a petőházi cukorgyárban vasárnap feldolgozták a 135 ezredik tonna répát, és legyártották a 17 ezredik tonna cukrot. a gyár körzetében szedték a cukorrépát, és ezen a napon vették át a 360 ezredik tonna répát. a gyár vezetői még 60 ezer tonna répa beszállítását várják.

petőházán a cukorgyártásnak egyik mellékterméke a melasz, amelyből 5 ezer tonnát ausztriába exportálnak. vasárnap 300 tonnás szállítmányt irányítottak a szomszédos országba. a petőházi melaszból az osztrák feldolgozók megfelelő adalékok hozzáadásával citromsavat készítenek. /mti/

lg/vir/cser/zsu olt  
14.18 111184 1342

--

sb0007 4 160 mtib1008 /felhasználható 19.45 órától!/  
bemutató a thália stúdióban

1984. november 11. - kell lenni valahol egy őshazának címmel drámai játékot mutatott be vasárnap a thália stúdió, amelyet kazimir károly és mikó istván állított szinpadra. az est szerkesztői annak kifejezésére törekedtek, hogy a magyarok hogyan képzelik el a rokon népek ősi szokásait, a mindennapi élet, az ünnepek eseményeit a születéstől a halálig. a tréfákat, történeteket, dalokat domokos péter válogatta össze a vogul, osztják és a többi magyarral rokon nép költészetéből.

M

az ősi, misztikus világot mozgalmas, fordulatos jelenetek, zene és tánc idézi fel, a varázsszövegek, imák, lírai és epikai énekek mellett képes géza- és váci mihály-idézetek is szerepelnek.

a zene a pastoral együttes munkája, a koreográfus vendégként szirmai béla volt, a diszletet és jelmezeket székely piroska tervezte.

az esten fellépett szabó gyula, benkő péter, jani ildikó, mikó istván, zsuzs katalin, kovács istván, gelecsényi sára, s. tóth józsef, lukácsy katalin és neszmélyi magda. /mti/

t cs/km/zsu olt  
14.19 111184 1056

--

sb0008 4 150 mtib1009

diósgyőri kohászok kommunista műszakja

1984. november 11. - a diósgyőri Lenin kohászati művekben vasárnap zárult az október közepe óta tartó kommunista műszakok sorozata. a műszakokban több mint 10 ezer dolgozó vett részt. a kohászok munkájukkal segítették a tervek teljesítését, növelték az árutermelést és hozzájárultak a szocialista országokba irányuló kohászati termékek exportjának mielőbbi teljesítéséhez. ezenkívül karbantartási munkákat végeztek, csinosították, takarították a munkahelyeket és azok környékét. a kommunista műszak-sorozatok munkabérének ellenértékét - másfél millió forintot - a vállalat lakásépítési alajjának növelésére fordítják. /mti/

lg/tr/zsu olt  
14.19 111184 0693

07

--

sb0009 4 160 mtib1010

iparművészeit kiállítás debrecenben

1984. november 11. - bodnár eszter és holb margit iparművészek alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központ kossuth utcai bemutatótermében. a tárlaton bodnár eszter különféle technikával készült falikompozíciókat mutat be. ezek közül különös érdeklődés kísérte azokat a gobelin-terveket, amiket a berettyóújfalui házasságkötő terem diszítésére készített a művész. holb margit rendkívül egyszerű, szép szövőtechnikával megmunkált terítői, falvédői is méltán váltottak ki érdeklődést. a kiállítás november végéig tekinthető meg. /mti/

tár/zsu olt  
14.58 111184 0639

--

sb0010 4 170 mtib1011

terítékes fácánvadászat a hanságban

1984. november 11. - külföldi vendégvadászok részvételével nagyszabású röptető fácánvadászatot rendeztek vasárnap a hanságban. egy-egy alkalommal 1.000-1.200 madár volt a levegőben. a vadászat során 600 fácánt, elsősorban kakast kaptak puskavégre. ezuttal a kakasok mellett a tyukok lövését is engedélyezték. ez volt a hansági vadrezervátumban az idei második terítékes röptető fácánvadászat, amelyet olyan erdős, ligetes területen rendeztek meg, ahol a tavasszal több ezer mesterségesen keltetett és előnevelt fácánt engedtek szabadon. az év végéig még két alkalommal rendeznek külföldi vendégvadászok részvételével hasonló vadászatot. /mti/

cser/zsu olt  
15.01 111184 0708

07

--

sb0011 4 160 mtib1012

csete ildikó textiljei székesfehérváron

1984. november 11. - csete ildikó textiltervező munkáiból nyitottak kiállítást vasárnap székesfehérváron, a vörösmarty színház emeleti galériájában. a december 20-ig nyitva tartó tárlaton a művész drapériáit, függönyeit, asztali terítékeit, s rendkívül szép ruhamodelljeit láthatták az érdeklődők. csete ildikó természetes anyagokból, nyers vagy fehérített lenvászon felhasználásával dolgozik. nyomott mintái a természet szépségeit, leveleit, virágait és a népművészet motívumait örökítik meg. székesfehérvári tárlatán csaknem ötven alkotását ismerhetik meg a kiállítás látogatói. /mti/

dáv/zsu olt  
15.03 111184 0656

--

sb0012 4 160 mtib1013 /felhasználható 17 órától!//

megyei dalostalálkozó szekszárdon

1984. november 11. - megyei dalostalálkozót tartottak vasárnap szekszárdon, a babits mihály művelődési központban. tolna megye legjobb kórusainak már hagyományos közös hangversenyét ezúttal bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző tiszteletére rendezték, 85. születésnapja alkalmából. a hangversenyen a kilenc kórus több mint 300 tagja együtt énekelte bárdos lajos láng és fény című művét. /mti/

gem/kjné/zsu olt  
15.05 111184 0460

--

sb0013 4 160 mtib1014

természettudományos körök tatán

1984. november 11. - a komárom megyei természettudományos hetek megnyitójaként vasárnap nyilvános bemutatót rendeztek tatán a herman ottó természettudományos körök. a megye iskoláiban, művelődési házaiban működő csoportok tagjai beszámoltak idei megfigyeléseikről, kutatási eredményeikről, csaknem 1.000 diákép levetítésével negyvennél több előadást tartottak. többek között a bakonyban, vértésben és a zempléni hegységben megtartott táborok munkájáról, a tavak élővilágáról, illetve azok védelméről.

az ornitológusok arról tájékoztatták a résztvevőket, hogy a tavaszi-őszi madárvonuláskor rendszeresen számlálták a tatai öreg tavon megpihenő madarakat. több tízezer vetési lud és nagylilik választotta délre vonulása állomásául a vizet. Európában már egyedülálló, hogy a város szívében ilyen urbanizált környezetben telepednek meg a madarak. a következő esztendőben megismétlik a számlálást, mert félő, hogy a tó vizének szennyeződése miatt más pihenőhely után néz az átvonuló sereg.

a botanikusok a bakonyalji rédén egy olyan erdőt tanulmányoztak, amelyből két évszázada nem vágtak ki fát. feltérképezték a nyolcvan centiméternél vastagabb átmérőjű matuzsálemeket. az erdő fejedelme egy olyan tölgyfa, amelynek kerülete öt és fél méter. lfa

a barlangkutató és geológiai szakcsoport az ötvenes években elapadt tatai angyal-forrás hatalmas üregében végzett kutatásokat. a paleolitik kortól kezdve szinte minden korból értékes régészeti leleteket hoztak felszínre. így például pattintott kovaköveket, bronzkori kerámiaedényeket és római kori pénzeket. érdekes meteorológiai és csillagászati megfigyelésekről is számot adtak a szakköri tagok, kutatásaik eredményeit kiadványban is közzéteszik.

a nyilvános bemutatón nyitották meg csapody vera növényfestő és geológus kiállítását. az idős alkotó eddig 12 ezer akvarellt és színes képet készített, műveivel hatvanál több könyvet illusztráltak. ebből az anyagból tatán félszáz akvarellt mutatnak be. /mti/

til/zsu olt  
15.13 111184 2032

--

bel

- 10 -

1984.11.11.

sb0014 4 130 mtib1015

zavartalan a közlekedés a dimitrov téren

1984. november 11. - a vízművek szakemberei vasárnap a kora délutáni órákban átadták a forgalomnak a dimitrov tér mindkét forgalmi sávját, ahol szombaton több helyütt vízszivárgás volt. a nagy forgalom okozta talajmozgások a főnyomóvezeték kötéseinél lévő tömítések meglazulását eredményezték, a hibákat a szakemberek kijavították. a bkV 83-as trolibusza vasárnap 17 órától ismét közlekedik. /mti/

lg/zsu olt  
16.37 111184 0466

--

sb0015 1 180 mtib1017

tartalomjegyzék

1984. november 11. - belpolitikai híreink tartalomjegyzéke november 11-én, vasárnap zárásig:

sb0001 a kndk-ba utazott az obt küldöttsége  
sb0002 lázár györgy a szovjetunióba utazott  
sb0003 időjárásjelentés /1.rész/  
sb0004 időjárásjelentés /2.rész/  
sb0005 az ujvidéki magyar színház vendégszereplése szolnokon  
sb0006 vasárnapi munka  
sb0007 bemutató a thália studióban  
sb0008 diósgyőri kohászok kommunista műszakja  
sb0009 iparművészeti kiállítás debrecenben  
sb0010 teritékes fácánvadászat a hanságban  
sb0011 csete ildikó textiljei székesfehérváron  
sb0012 megyei dalostalálkozó szekszárdon  
sb0013 természettudományos körök tatán  
sb0014 zavartalan a közlekedés a dimitrov téren

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
- v é g e -

/mti/ zsu olt  
18.22 111184 0888

07

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

budapest, 1984. november 12.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

az iskolai taneszközellátásról /1. rész/

1984. november 12. - az idei iskolaévre megrendelt taneszközök többsége a tantervhez igazodva még ebben az évben az intézményekbe kerül. a tanévre előrt 27 új eszközből csupán ötnek a megjelenése késik szervezési-gyártási okok miatt tájékoztatták az országos taneszkögyártó és értékesítő vállalatnál az mti munkatársát.

az általános iskolák évente mintegy 110-130 millió forintot költenek alapvető taneszközökre, mégis több mint 900 millió forintra becsülik a vállalatnál az oktatásból hiányzó eszközök értékét. megítélésük szerint az általános iskolák ilyen irányú ellátottsága 85-90 százalékos. a középiskoláknak évente mintegy 25-35 millió forintért kínál a tanérről különféle felszerelési cikkeket, szemléltető eszközöket, azonban csak 15-20 milliós megrendelés érkezik vissza hozzájuk. a gondokat növeli, hogy a következő években a demográfiai hullám eléri a középiskolákat. hirtelen megnő a tanulócsoporthoz, ezért új tantermeket, iskolákat kell építeni, felszerelni, tehát a középiskolák fejlesztésétől elválaszthatatlan azok taneszköz-igényének kielégítése. új feladatokat jelent a vállalatnak az iskolai számítógépes program sikerre vitele, valamint a középfokú technikusképzéshez szükséges eszközök gyártása.

az iskolák szerint a tanérről tulkinálata ellenére is gondok vannak a taneszközök beszerzésével, az új iskolák felszerelésével, mivel, amikor pénzüik van és szükségük volna rá az intézményeknek, azok nem kaphatók. a vállalat szerint ez azért van, mert a készletezési előírások nem engedik, hogy az iskoláknak szükséges